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Popovice 

Místní zpravodaj č. 4                                         prosinec 2025           

 

 
 
 
 
 
 
Milí spoluobčané,  

rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a my můžeme s radostí říct, že jsme společně zvládli 

mnoho. Mezi největší letošní úspěchy patří vybudování nového workoutového hřiště, 

které už dnes slouží všem generacím – od školáků po dospělé sportovce. Neusínáme však 

na vavřínech. V roce 2026 nás čekají další důležité projekty, které posunou naši obec zase 

o krok dál. Plánujeme zřízení samoobslužné prodejny potravin, která obyvatelům usnadní 

každodenní nákupy, výdejního boxu kurýrních služeb a také výstavbu multifunkčního 

hřiště – prostoru pro sport, zábavu i společná setkání. Děkujeme všem, kteří se na rozvoji 

obce podílejí – ať už svým časem, nápady nebo podporou.  

Do nového roku vám přejeme pevné zdraví, hodně energie, spokojenosti a radosti z 

každodenních maličkostí.  

Ať je rok 2026 rokem dobrých zpráv, úspěchů a vzájemné spolupráce.  

S úctou a přáním všeho dobrého  

Daniela Fialová, starostka 

 
 

Z obsahu: 

• Vánoční akce spolků a 

farnosti 

• Výlety a akce pořádané 

obcí 

• Tříkrálová sbírka 

• Poplatky za služby obce  

• Omezení používání 

zábavní pyrotechniky 

• Provoz obecního úřadu 

na přelomu roku 

• Kam s vánočním 

stromkem po Vánocích 
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SK Popovice pořádá tradiční turnaje v šipkách a stolním tenise pro děti do 15 let 

Termín je sobota 20.12.2024. Zahájení 15:00, prezence od 14:30 v místní hospodě. 

Následuje od 18:00 turnaj v šipkách pro dospělé (muži i ženy) 

 

Těšíme se na hojnou účast. 

Za SK Popovice zve Jiří Drahoš, předseda 
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Cena vodného a stočného na rok 2026 

Cena vodného pro rok 2026 je 72 Kč/m3 vč. DPH (v roce 2025 byla 69 Kč/m3) 

Cena stočného pro rok 2026 je 76 Kč/m3 vč. DPH (v roce 2025 byla 73 Kč/m3) 

Vodné a stočné se hradí společnosti Vodárenská a.s., nikoli obci! 

 

Poplatky za odpad a psa 

Odpad: cena zůstává stejná jako v roce 2025, tj. odpad 750 Kč/obyvatele nebo 

nemovitost.  

Pes: 200 Kč/75 Kč. Žádáme majitele psů, aby hlásili změny u psů (nový majitel, úmrtí) do 

30 dnů ode dne změny. Štěně se přihlašuje ve věku tří měsíců. Formuláře jsou k dispozici 

na webu obce https://www.obecpopovice.cz/urad/formulare-ke-stazeni/ nebo lze změnu 

nahlásit osobně na OÚ. 

Děkujeme 

Platit poplatky můžete na OÚ v hotovosti nebo kartou od 19.1.2026.  

Převodem na účet 13928641/0100, VS je číslo domu. 

 

Ohňostroje: Nová pravidla pro používání zábavní pyrotechniky 

Vážení občané,  

od 1. prosince 2025 vstupuje v účinnost novela zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice, která zásadně 

mění pravidla pro používání zábavní pyrotechniky. 

Co se mění? 

Zavádí se celorepublikový zákaz odpalování pyrotechniky (a jejího používání k ohňostrojům či 

ohňostrojným pracím) do vzdálenosti 250 metrů od tzv. chráněných objektů a míst: těmi jsou např. 

• nemocnice a léčebny s lůžkovou péčí, 

• domovy pro seniory a obdobná zařízení, 

• útulky pro zvířata, ZOO, registrované chovy zvířat, 

• další zařízení, která určí Ministerstvo zemědělství. 

Kategorie F1 (malá zábavní pyrotechnika) zůstává povolena – jde např. o prskavky nebo malé fontány. 

Co z toho plyne pro Vás jako obyvatele Popovic? 

Není třeba vydávat žádnou obecní vyhlášku – zákon stanoví základní ochranu sám o sobě. 

Na velké části území obce Popovice tedy bude automaticky platit zákaz odpalování pyrotechniky v zónách 

vymezených zákonem (viz připojený obrázek). 

Ministerstvo průmyslu a obchodu vyhotovilo mapovou aplikaci, do které vložilo všechny registrované 

chovy. Vstoupit do ní můžete pro kliknutí na odkaz a vyberete "vstoupit." 

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547

b  

https://www.obecpopovice.cz/urad/formulare-ke-stazeni/
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
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Mapa obsahuje zóny ve kterých je zakázáno zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1 

podle § 35 zákona č. 344/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích 

a  zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů, a 

další související zákony. Účinnost zón s omezeným používáním pyrotechniky je stanovena od 1. 12. 2025. 

Upozorňujeme, že webová aplikace má pouze orientační charakter. V případě zjištěné nesrovnalosti 

(např. chybějící objekt v mapě), napište prosím na helpdesk@mze.gov.cz . 

 

 

Zóny zákazu používání pyrotechniky 

v Popovicích u Rajhradu. 

 Situace ze 16.12. 2025 

Provoz obecního úřadu na přelomu roku 

Obecní úřad bude uzavřen od 22. 12. 2025 do 4.1. 2026 

Prvním úředním dnem roku 2026 bude 5. leden 

mailto:helpdesk@mze.gov.cz
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Kam s vánočním stromkem po Vánocích? Správné třídění krok za krokem 

Vánoce skončily a váš krásný stromeček, který ještě před pár dny zářil v obýváku, začíná ztrácet jehličí. Co teď s  ním? 

Ať už máte živý stromek z lesa, ze školky nebo umělý z plastu, každému typu patří po svátcích jiné zacházení. 

Živý stromek: Po Vánocích ho nevhazujte do směsného odpadu, ale odevzdejte ho ke svozu bioodpadu nebo do 

kontejneru na bioodpad u rybníka. Nevadí  menší množství třásní.   

Umělý stromek: Umělé stromky nepatří do tříděného odpadu – jsou většinou směsí plastu a kovu. Do popelnice na 

směsný odpad ho dávejte pokud je možnost rozložit na malé části. Jinak patří do velkoobjemového odpadu.   

Co nikdy nedělat: Nevyhazujte stromek do lesa nebo na ulici. Je to černá skládka a hrozí za to pokuta. Nevhazujte 

stromky do kontejnerů na papír či plast. Jehličí ani dřevo tam nepatří. Nespalujte stromek doma v kamnech nebo 

krbu, pokud není dostatečně suchý – živice z jehličnanů zanáší komín a mohou být nebezpečné.  

Co se se stromky děje dál? Většina vánočních stromků z bioodpadu končí v kompostárnách, kde se z nich stává na 

živiny bohatý kompost. Jiné jsou zpracovány na štěpku, kterou města využívají jako palivo nebo mulčovací materiál. 

Takže i váš stromek může po Vánocích „žít dál“ – jen v jiné podobě. 

 

Arboristické práce v Popovicích 

Vážení občané, 

jak jste si již v uplynulých letech mohli všimnout, jsou stromy v obci, a také u biotopu a v parku u rybníka, pravidelně 

ošetřovány pracovníky arboristické firmy. Ošetření samotné, spočívající zejména ve zdravotním a 

bezpečnostním řezu, řezu tvarovacím a sanaci defektů, probíhá v ročním až dvouletém intervalu na základě 

zdravotní prohlídky dřevin, která je prováděna každoročně. Cílem je udržet dřeviny co nejdéle v dobrém zdravotním 

stavu a zamezit případným škodám a zraněním. Ani sebelepší péče však nezabrání stárnutí dřevin, napadení škůdci 

nebo chorobami v souvislosti s měnícími se podmínkami prostředí, zejména suchem, které je stresovým faktorem 

a dřeviny oslabuje. 

Právě z důvodu špatného zdravotního stavu budeme muset přistoupit ke kácení borovic a smrků u kapličky. Všechny 

stromy jsou napadeny houbami, které způsobují prosychání výhonů borovice a sypavku a lýkožroutem.  Tyto dřeviny 

budou nahrazeny novými stromy, druhy budou vybrány tak, aby co nejlépe odolávaly podmínkám prostředí, 

zejména dlouhotrvajícímu suchu. 

Do budoucna se budeme muset smířit i s tím, že bude nutno z důvodu stáří a s ním spojených problémů pokácet i 

akát u pomníku padlým v I. Světové válce. Lípy, které jsou na tomto místě budou ošetřeny, a je snaha je zachovat 

co nejdéle. Ani zde však není možné říci, jak dlouho mohou vydržet.  

Ošetřen bude i dub ve vrbkách. Je napaden parazitickou rostlinou, ochmetem evropským, která je podobná jmelí. 

Protože cizopasí ve dřevě, dochází ke křehnutí větví v místě napadení, postupně k usychání a lámání větví. 

Napadený strom má kratší životnost. Vrby, jejichž kmeny jsou ve špatném zdravotním stavu, nicméně stromy 

vykazují určitou regenerační schopnost, budou ošetřeny, zejména budou řezem redukovány jejich koruny, tak, aby 

se zabránilo rozlomení kmenů. 

Samostatným problémem je redukce porostu náletových dřevin, zejména akátů, ve vrbkách. Tuto činnost neprovádí 

arborista, ale zemědělci, kterým tyto dřeviny brání v průjezdu technikou. K redukci se používají speciální stroje 

s vysokým výkonem – buď s cepákovým nebo kotoučovým ústrojím. Jakkoli tento zásah vypadá nešetrně, je třeba 

si uvědomit, že jde o redukci nežádoucí vegetace, nikoli cíleně zasazených kulturních dřevin. Ošetření arboristou by 

bylo neúměrně nákladné a takto vynaložit prostředky by bylo nehospodárné.  

Eva Hrudová 
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Co dělali malí myslivci v létě? 

To prozradí příspěvek pana Jaromíra Zajíce, hospodáře mysliveckého spolku Rajhrad Popovice Holasice. Děti měly 

příležitost u včelaře pana Michala Sekaného z Rebešovic vyslechnout odborný komentář a shlédnout ukázky 

včelařské práce a dověděly se mnoho zajímavého o životě včel.  Zážitkem pro mnohé byla možnost mít na ruce včelu 

a pozorovat ji z blízka. Samozřejmě byla i sladká tečka nakonec.  

Zážitkem pro malé myslivce byla i procházka se sokolníkem panem Marcelem Kosinou. Děti během ní mohly v naší 

honitbě vidět na vlastní oči, jak se chovají dravci ve volné přírodě, jejíž jsou součástí. 

Aktivity, které děti v mysliveckém kroužku mají, je učí respektu k přírodě i sobě.  
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Ačkoli tento obrázek působí v „zimním“ čísle 

zpravodaje nepatřičně – Popovice mají svou 

orchidej – kruštík. Najít jej můžete v červenci u 

biotopu.  
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JSEM TU PRO VÁS 

Jmenuji se René Václav Strouhal a od 29. 11. 2025 

nastupuji jako nový farář v městě Rajhradě. 

Rád bych vás všechny srdečně pozdravil. 

 

Přicházím sem jako někdo, kdo se chce učit mít toto 

město rád – s jeho krásami, starostmi i výzvami. 

Těším se na vás, na nové vztahy a nová přátelství. 

Nerozděluji lidi na „kostelové“ a „nekostelové“. Chci 

být pro vás všechny. Jste pro mě všichni důležití. 

 

Rád vám posloužím svatbami, křty, pohřby, 

žehnáním domů či žehnáním věcí pro různé spolky a 

sdružení. Nejsem tu jen pro ty, kdo jsou zvyklí chodit do kostela. Jsem tu i pro ty, kteří se za věřící 

nepovažují, hledají, pochybují nebo mají pocit, že víru nepotřebují.Můžete se na mě obrátit také 

tehdy, když: 

        * procházíte těžším obdobím, 

        * potřebujete někoho, kdo vás vyslechne v tichosti a diskrétnosti, 

        * řešíte rodinné, vztahové či osobní starosti, 

        * chcete se zeptat na něco z oblasti víry, církve nebo duchovního života, 

        * nebo si prostě jen potřebujete s někým lidsky popovídat. 

Rád pracuji s dětmi i mládeží a učil jsem na různých typech škol – speciální, základní, gymnáziu i 

univerzitě. Nyní na vysoké škole připravuji budoucí psychology a pedagogy. Jsem také pověřen 

duchovní službou ve dvou věznicích. 

Před ustanovením v rajhradské farnosti jsem působil v jedné ze znojemských farností, na diecézním 

středisku mládeže v Osové Bítýšce u Velkého Meziříčí, ve farnostech Těšany a Moutnice s přifařenou 

obcí Nesvačilka (kde se nám podařilo zbudovat turisty a poutníky vyhledávanou kapli, v níž se pojí 

středověké technologie s moderní architekturou). 

Chtěl bych, aby naše farnost i s jejími kostely, kaplemi a farním centrem byla otevřeným místem pro 

všechny – místem setkání, klidu, naděje a vzájemné úcty. Věřím, že každý z nás – bez ohledu na to, 

jak se dívá na víru – touží po lidské blízkosti, porozumění a smyslu. 

No a to další se o mně dozvíte třeba na internetu. Mimo jiné se s vámi rád potkám i na svých 

různých profilech a blogu na sociálních sítích, kde se snažím povzbuzovat - neboť život je i o 

vznesení dobrého slova. 

Těším se na osobní setkávání s vámi – na ulici, v kostele, ve škole, v obchodech i při různých akcích 

města. Prosím také o trochu trpělivosti – budu si teprve zvykat na nové prostředí, vaše tváře a 

jména. 

A na závěr bych rád skončil slovy starých Římanů: „porta patet, cor magis“ – tedy „dveře otevřené, 

srdce otevřené 

ještě více“. Jste u mě vždy vítáni! 

 

S úctou P. René Strouhal, farář 

 

Kontakt 

Telefon: 602 589 195, 

e-mail: rajhrad@dieceze.cz  

web farnosti (bude modernizován a bude pak mít jinou doménu): 

http://www.farnostrajhrad.benediktini.cz/xxxxx  

 

 

mailto:rajhrad@dieceze.cz
http://www.farnostrajhrad.benediktini.cz/xxxxx

